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Ellenzéki sérelmek.
Az országgyűlési képviselóválasztó- 

keiÖletek számának és székhelyeinek 
megállapitásáról szóló törvényjavaslathoz 
fűzött ellenzéki kritikák kevés 
alaposságra s annál több el­
fogultságra v a 11 a n a k. Mintha 
ezek a nagyhangú vádak a javaslat és 
a kormány ellen mai előre készen lellek 
volna s csak a iaktárból szedték elő 
valamennyit, azzal a kihegyezett czéllal, 
hogy a kormányra rábizonyítsák: ime a 
maga hatalma érdekében és apái turalom 
biztosításáért osztotta be igya kerületeket.

Merőben alaptalan r á f o g á s. 
A kormány magasait fölötte állott a 
párttokintetekuek, s a javaslat elkészíté­
sénél egyedül a gazdasági és szooziális 
alakulásokat, a kulturális haladást, vala­
mint a történeti fejlődést s ennek tanul­
ságait vette iránytszabó főszempontokul. 
A kormány objektivitására mutat mindjárt 
az a véletlen, hogy a javaslat következ­
tében a múltban munkapárti színezetű 
kerületek száma nemhogy növekedne, 
hanem esetleg csökkenhet is. Az a vész­
kiáltás, hogy a kormány egyes ellenzéki 
kerületeket valósággal eltüntetett a föld 
sziliéről, csak a közönség megtévesztésére 
szánt vaklármu, mert hiszen a választó­
kerületekben választópolgárok laknak, 
azokat nem lehet csak úgy egy tollvonás 
sál megsemmisíteni, hanem egyes helye­
ken csak annyi történik velük, hogy a 
szavazataikat más helyen gyűjtik össze, 
mint eddig. Különben is az ilyen székhely­
áthelyezés több munkapárti kerületben

Áldjon meg az Isten!
Áldjon meg az Itten !
Boldog mosoly üljön sötét szemeidben. 
Foganjon meg rajtad minden áld<fs üdve, 
Titdni nagy munkád legyen megbecsülve. 
Álljon büszkén melléd minden tiszta ember, 
Szeméire kerüljön minden aljas fegyver, 
Siker érjen nappal, nyugasszon az éjjel. 
Áldjon meg az Isten mind a két kezével.

Áldjon meg az Isten !
Aki reményt gyujtál csüggedt sziveinkben.
Te, a kinek nevét átkozták, gyaláztdk,
A ki védelmezed jogaink egyházát.

is megtörténik. Mint például a mi 
megyénkben.

Éppen ilyen tarthatatlan kifogása az 
ellenzéknek, hogy a javaslat kedvez a 
nemzetiségeknek. Hát ez egyszerűen nem 
igaz. Objektív velük szemben is, de azért j 
megállapítható, hogy a jövőben kevesebb í 
nemzetiségi többségű kerület lesz, mint 
eddig volt, éppen azon iránytszabó elv 
következtében, hogy a kevesebb kultúrával 
bíró néprétegek a jogokból is kevesebbet 
kapnak. Viszont Budapest, egyes nagyobb 
vidéki városok és vármegyék, ahol a 
kultúra, valamint a nemzetgazdasági és 
szooziális alakulás fejlettebb s egyben a 
szavazók túlnyomó részét színmagyarság 
képezi, az eddigi számnál több kerületet 
kapnak. Tehát a magyarságot a nemzeti­
ségek előnyére semmi veszedelem nem 
fenyegeti.

Legnagyobb hűhót végül az­
zal csapja az ellenzék, hogy a 
községeknek a kerületekbe való beosztását 
a belügyminiszter rendeleti utón fogja 
megállapítani, Pedig ebben esincs semmi 
sérelem. Sőt inkább nagyobb alkotmányos 
garanczia van benne, mint az eddigi el­
avult rendszerben, mert a belügyminiszter 
a javaslat szerint köteles a községek 
beosztásáról szóló rendeletét a képviselő- 
háznak' bemutatni s igy csak ennek jóvá­
hagyása, vagy módosítása után válik a 
rendelet az országgyűlésnek szankczioná- 
lása következtében, úgy szólván jogerőssé.

Mindent egybe vetve, aki a javaslatot 
elfogulatlanul, nem pedig előre elkészített 
miifelháborodással bírálja, bízvást mog-

Hogyha erős kezed nyugalmat teremtett.
Van még magyar ember, ki szavadat hallja, 
Lesz még magyar ember, ki nevedet vallja.

Fs ott lenn a sírban,
A hol a legfájóbb sebekre is ir van.
Ott találod majdan csöndes nyugodalmad. 
Azért, amit teltél, áldás legyen rajtad I 
Sírköveden álljon: ,Gonoszságot vertem, 
Nyilak záporában gyözedelmet nyertem.“ 
Takarja szivedet hazádnak szent földje, 
Illatos babérág teremjen fölötte I

bogy a kormányt e javaslat el­
készítésekor a legnemesebb 
tárgyilagosság vezette.
Himiimiiimimimimmmiiiiimmiiimiimiimmiitiiiiiiiiiiiiiiiiimiimiii

POLITIKAI HÍREK.

A horvát képviselők a házban. 
— A% ellenzék nevetséges visel­
kedése — A románokká! való 
tárgyalások elhalasztása — Szé­
kelyek küldöttsége a miniszter 
elnöknél. — & választó kerü­
letek beosztásáról szóló javas­

latot a bizottság elfogadta.

Túlzás nélkül lörtéueti jelentőségűnek 
mondható febr. 4., a mikor a horvát képvise­
lők teljes számban először jelentek meg 
hosszú idő után a képviselöházban. t\ horvAtok 
szónoka épp úgy, mint ennek a nyilatkozatára 
adott válaszában Tisza István gróf minisz­
terelnök egybehangzóan az állami közösséget 
jelölték meg, mint az egymásra uialt köt 
nemzet közötti megértés alapját és minden fel­
merülő ellentét kiegyenlítésének biztosítékát.

Méltán ünnepelte a munkapárt a miniszter- 
elnököt, akinek a mai nap egyik legnagyobb 
politikai sikerét: az újabb történelem egyik 
legfontosabb eseményét jelenti,

Tisza István miniszterelnök a,közfelfogás­
nak rendkívül szerencsésen adott kifejezést, 
amikor az ellenzék távolmaradásáról szólva, 
a képviselőház osztatlan tetszése mellett 
rámutatott, hogy indy sajátságos módon válo­
gat az ellenzék azon tárgyak közt, amelyekhez 
a képviselőházba jön és a melyeknek tárgya­
lásától távolmarad. így például: legutóbb a 
Czeruiu-ügyet tartotta legfontosabbnak, de a 
létszámemelést, a mely miatt nem régen az 
egész országot felforgatta, nem tartotta érde­
mesnek, hogy a tárgyalásában részt vegyen. 
A horvát ügytől megint távoltartja magát és 
nyilvánvaló, hogy a kormánynak ezen ügyre 
vonatkozó javaslatát: a vasutas pragmatikát 
az ellenzék szive mélyén helyesli és magáévá 
teszi.

Az ellenzéki sajtó, amely mindenből és 
minden áron tőkét igyekszik kovácsolni a 
kormány ellen, most a választókerületek uj 
beosztásáról szóló javaslatra vetette magát 
és azzal próbálja izgatni a közvéleményt, 
hogy a javaslat egyes választókerületeket 
megszüntet és igy jogokat vesz el. Politikai 
körökben csak mosolyognak ezen a tenden- 
cziózus és a közönség naiv hiszékenységére 
számitó, elóg ügyetlen beállításon. — Ez 
valóban nevetséges is. Mert hiszen egyetlen 
kerület és egyetlen választásra jogosultnak 
képviselőküldési joga sem szűnik meg, sőt 
több kerület és választó lesz, mint eddig és

nyugodhatik beimé és megállapíthatja,

Áldani fog egykor ez a lázas nemzet,
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íppen e miatt vált szükségessé a választó- 
kerületeknek uj beosztása.

A miniszterelnök környezetéből származó 
hírek szerint Tisza miniszterelnök a romá­
nokkal való tárgyalásokat elhalasztja arra az 
időre, mikor a felizgatott magyar közvéle­
mény lecsillapodik.

Febr. 5-én a nemzeti munkapárt körhelyisé­
gében Tisza István gróf miniszterelnök kül­
döttségeket fogadott.

Első sorban Udvarhely vármegye küldött­
sége jelent meg a miniszterelnöknél. E kül­
döttség száznegyvenöt székely község nevé­
ben nyújtotta át a díszpolgári oklevelet Tisza 
István grófnak. Egy daróezrubás tipikus 
székely gazda üdvözölte Tiszát a községek 
nevében.

Tisza miniszterelnök válaszában örömének 
adott kifejezést, hogy ennyire megbecsülik 
munkáját, amelyet a nemzet érdek-'ben 
végez. További kitartásra buzdította a tisztel­
gőket.

Majd Újvidék város, Karánsebes és Oláh­
falu küldöttsége ment a miniszterelnök elé. 
Együttesen mintegy 200 ember.

Tisza István hosszabb és igen mély hatású 
beszéddel válaszolt. Fejtegette, hogy az ő 
küzdelmei még nem értek véget. Most szembe 
találja magát olyan ellenfelekkel, akik valót­
lan állításokkal meg akarják téveszteni a 
közvélemény t. Örvend azon, hogy ezeknek a 
tendeueziózus munkája nem sikerül. A nemzet 
objektiv közvéleménye tisztában van azzal, 
hogy ő a nemzet javára használja föl minden 
erejét. ígéri, hogy ezentúl sem fogja elmu­
lasztani, hogy kötelességét, ami reá hárult, 
a haza javára teljesítse.

A képvisolőház közigazgatási bizottságának 
f. hó 6, ülésén Rnkovszky Iván előadó 
ismertette a választó kerületekről (szőlő 
javaslatot, amely lehetőleg figyelembe akarja 
venni a szerzett jogokat. Ezt az alapelvet 
keresztül is viszi a javaslat. Legtöbb kerüle­
tet nyer a Dunántúl és a Duna Tisza közo, 
tehát a kél legmagyarabb országrész. Leg­
többet veszít Erdély, ahol a kerületek száma 
a történelmi kilcnczvenuyolczczal szemben hat­
vanöt lesz.

Nemzetiségi szempontból nyer a magyar­
ság 32 kerületet, a nemzetiségek veszítenek 
10 kerületet, a mérleg tehát a magyarság 
javára negyvenkét kerület nyereséget tüntet 
föl. A kerületek uj beosztásáról szóló törvény 
természetesen csak a választójogi törvénnyel 
együtt lép életbe.

Szentpály István szólalt föl azután 
ős azt fejtegette, hogy a kerületek beosztá­
sáról szóló törvénynek három szempontot 
kell szem előtt tartania : az arányos beosz­
tást, az intelligeuczia súlyának biztosítását 
és a magyarság érdekeinek megőrzését. Mivel 
o javaslat mind a három szempontnak meg­
felel, azt elfogadásra ajánlja.

A bizottság a javaslatot elfogadta.
..........................

HÍREK.
— Uj közigazgatási bíró. A hivatalos 

lap tegnapelőtt! száma közli, hogy a király dr. 
Eliergéuyi Sándor miniszteri tanácsosi 
czimmel felruházott belügyminisztériumi 
osztálytanácsost a közigazgatási bírósághoz 
itélőbirává nevezte ki. Ebergéuyi Sándor dr. 
kitűnő közigazgatási szakember, a belügy­
minisztérium tisztikarának egyik legjelesebb
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tagja volt, kinek nemzetiségi és népszerű 
gazdasági czikkei mindig feltűnést keltettek. 
Üdvözöljük a kitüntetés alkalmával lapunk 
jóbarátját s egykori főmunkatáraát,

— Halálozás. Groszmann Sándor, 
a tövisi takarékpénztár főkönyvelője, tart, 
hadnagy folyó hó 4-én meghalt Tövisen.

— Időjárás. Az idei tél tartós hidegé­
vel hosszúnak ígérkezik. A héten állandóan 
13—15 fok C. volt a hideg. A Meteor jel­
zőse szerint február első fele változatos sze­
les, havas hideg lesz es csuk 17-dike után 
enyhül keveset. A tavasz késői beálltát vár­
hatjuk.

— A debreczeni egyotem. A tiszántúli 
református egyházkerület elnöksége tárgya­
lásokat folytatott n kultuszminiszterrel a 
debreczeni egyetem három fakultásának 
együttes megnyitása és a doktorátusi jog 
megadása érdekében. A megállapodás lém­
ig jött s erről írásban is értesítést kapott 
dr. Dalthazár Dezső, a tiszántúli ref. egyház- 
kerület püspöke. A miniszter tudomásul 
veszi, hogy a debreczeni tudományegyetem 
jog- és államtudományi, továbbá bölcsészet, 
nyelv i-s történettudományi karának az 
1914—ló. tanév elején egészében való meg­
nyitásával kapcsolatosan hajlandó az egyház- 
kerület a fokozatos és az egyszerre való 
megnyitás között mutatkozó kiadá“i külön­
bözet fejőben összesen 180.000 koronával a 
többköitséghez hozzájárulni és ezen összeget 
1914 őszétől számítandó három évi Gu.OOO 
koronás részletben, minden év szeptember 
1-én az állampénztárba befizetni. Továbbá 
tudomásul veszi az egyházkerület azon régeb­
ben meghozott és most megismételt ajánla­
tát, hogy mindaddig, a mig a nevezett ka­
rok számára az egyetemi épület elkészül, 
azok elhelyezésére a jelenlegi kollégiumi 
épületet rendelkezésre bocsátja, az épületet 
saját költségén jó karban tartja és e karok, 
valamint az épületben elhelyezett hivatalok 
dologi kiadásairól (fűtés, világítás, vizstb.)gon- 
doskodik.Az egyetem három karának egyszeri 
való megnyitásakor az egyetem természete­
sen a doktori fok megadásának e jogával is 
fel lesz ruházva.

Postaépület építése Tövis állo­
máson. A m. kir. államvasutak kolozsvári 
üzletvezetősége Tövis állomásou emeletes 
posta és távirda épületet építtet és a mun­
kálatok végrehajtásának biztosítására ver­
senytárgyalást hirdetett.

— A róm. hath, egyhásköseég 
önálló háztartással bíró tagjait, kik 24 élet­
évüket betöltötték, ezennel meghívom a róm. 
kath. elemi fiúiskolában f. évi február 
hó 2 2-én (vasárnap) délelőtt 11 órakor 
tartandó hitközségi közgyűlésre, melynek 
tárgya az elmúlt év számadásainak bemuta­
tása és az ez évi költségvetés előterjesz­
tése. Eada György plébános.

— Kösgyülés. A nagyenyedi iparos 
önképzőkör e hó 15-én, vasárnap délután 
3 órakor saját helyiségében tartja meg évi 
rendes közgyűlését. A tagokat ez utón is 
meghívja a kör elnöksége.

— Halálos végű össsesiólalkoiáe.
Muresán Vaszilia kisapahidai városi eHő- 
pásztor e hó 1-én többet ivott a kelleténél. 
Nagyon ittas állapota miatt délután a Má­
tyás Sándorné féle fogadóból távozásra szó­
lították, mire a tulajdonost Beke Jánost 
torkon fogta. A tulrjdonos segítségére siető 
Kocsis István szolga az ittas Muresáut botjával 
fejbeütötte. Muresán beteg lett és e hó 4-éu 
meghalt. A rendőrség a szolgát letartóztatta 
és átadta a bíróságnak.

— Utasáéi öestöndij pályásat ipa­
ros segédek réssére. A kolozsvári keres­
kedelmi és iparkamara közli velünk, hogy 
a kereskedelmi miniszter ur az 1914 év 
folyamán hajlandó a kamarakerületből egy 
törekvő és kellőleg képset! iparos segédet
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600 koronás külföldi utazási ösztöndíjban 
részesíteni. Az ösztöndíj czélja, hogy azzal 
az illető pályázó magának iparában külföl­
dön további szakszeiU kiképzést szerezzen 
s az ott szerzett ismereteket később a hazai 
ipar javára idehaza megfelelően értékesítse. 
Pályázhat a kamarakerület területére (Alsó- 
Fehér, Besztercze-Nasződ.Kis-Kükül lő, Kolozs, 
Szilágy, Szol nők-Duboka és Torda-Aranyos 
m-gyv) illetékes minden olyan iparos segéd, 
aki a katouakötelezettsógének eleget tett, 
avagy az alól végleg fel van mentve. Az 
ösztöndijat elnyerő pályázónak kötelezett­
séget kell vállalnia arra nézve is, hogy az. 
ösztöndíj különbeni visszatérítésének terhe 
alatt vissza fog térni az országba és külföl­
dön szerzett ismereteit itthon a hazai ipar 
javára fogja értékesíteni. Az 1 koronás béiyvg- 
ge| ellátott pályázati kérvények n kereske- 
Inlmi miniszter úrhoz czimzetten tt kolozs­
vári kereskedelmi és iparkamarához legké­
sőbb folyó évi április hó 10-ig nyújtandók be.

— A gyule fehérvári főgimnázium 
ifjúsági tornaköre február hó 8-án d. 
u. 5 órakor az intézet tornacsarnokában 
disztornázást tart. A toruaestélyen a 
es. és kir. 50 ik gyalogezred zenekara játszik. 
Műsor: 1. Felvonulás. 2. Toruakör bot- 
gyakorlata. (Tervezte: Bihary B. tornatanár.) 
3. Csapattorna magas nyújtón, 4. Szabad 
gyak. i'ipuská val. 5. Gyakorlatok a svéd 
tornapadon. 6. Kezdő tornászó’: svéd-gyakor­
lata. 7. Svéd-gyakorlatok a ribstollón. 8. 
Társas gyakorlatok, 9. Csapattorna magas 
korláton. 10. Gúla. 11. Elvonulás.

— Megfagyott öngyilkosságból. 
Marosujvárou Törzsök Mátyásáé nevű 75 
éves öreg asszony kiment a temető hulla­
házába, ott lefeküdött a szalmára ős meg­
fagyott. Öngyilkossági szándékból feküdt 
oiin, mert rósz viszonyban élt gyermekeivel

—- Felülflsetésekért köszönet. A 
uagyenyedi iparos önképzőkör február 1-én 
tartott jelmez estélyén felülfizetni szívesek 
voltak az alant jegyzett urak, kik is fogad­
ják a kör bálás köszönetét. Nagyeuyed, 1914. 
február hó 4-én. Telegdi Károly péuztárnok. 
Albert Jószef 1 kor., Bakó Karoly 2 kor., 
Bálint János 2 kor., Berkovits Béla 4 kor,, 
Balls Béla 6 kor., Czeituer András 2 kor., 
Dezső Mózes 1 kor., Géuád Dávid 1 kor., 
Hap Beruát 1 kor., Horváth Kálmán 1 kor., 
Hajdú Albert 1 kor., Hegyi János 4 kor., 
Kiölik Vilmos 5 kor., Kosa Ödön 4 kor., 
Málnáéi Domokos 2 kor., Mátyás Sándorné 
1 kor, Ménesi Gyula 40 fill,, Müller Zoltán 
dr. 3 kor., Molnár Gyula 2 kor., Mélász Jáuos 
3 kor,, Maksai Márton 1 kor. 20 fill., Nagy­
enyedi Fegyőri kar 5 kor,, Nagy Dániel 1
1 kor., N. N. 1 kor., N. N. 1 kor., 
N. N, 40 fill., N. N. 30 fill., N. N.
2 kor., Rosenthal Herman 2 kor., Sándor 
Albert 1 kor., Silbersteiu Sándor 2 kor., 
Sándor János 5 kor., Sáfráu Jáuos 2 kor., 
Szász József főispán 20 kor., Szabó Rózsiba 
(virágárulásból) 15 kor. 14 fii)., Szatmári 
Gyöigy 3 kor., Szabó András 1 kor., Szén- 
kovits Gyula 1 kor, Szőke István 2 kor., 
Szőlőssy János 3 kor., Tóbis Jenő tanácsos 
6 kor., Telegdi Károly 2 kor,, Táligei József 
10 I or„ Varga Zsuzsika 90 fill., Vadkerti 
Sándor 1 kor,, Winkler János cz.ég 5 kor., 
összesen 139 kor. 34 fillér.

* Melyik a legjobb mag ? Csak az 
a jó gazdasági mag, mely a gazdának »rinden 
lekinlelben biztonságot nyújt. Ilyen mag 
pedig köziudomás szerint a Muuihner-féle. 
Ha konyhakerti vagy virágmagot vásárolunk 
vidéki levakatokban, akkor csakis olyant 
fogadjunk el, melynek tasakjáu ott vau a 
Mamimét1 név. Ha erre óvatosan ügyelünk, 
akkor nem lesz okunk rósz minőség és 
silány termői miatt panaszkodni.



13. »Mám.

Olcsón, kevés fáradsággal készíthet kitűnő, 
Ízletes ős tápláló tésztákat, kuglófot, tortá­
kat stb., ha a dr. Oetker-féle készítménye­
ket: sütőpor, vauillinczukor ős puddingport 
dr. Oetker-féle reczeptek szerint használja 
fel. Ezen reczepteket minden érdeklődő 
ingyen kaphatja bármely élelmiszerkereske- 
déaben, vagy pedig egy levelezőlap bekül­
dése esetén Dr. Oetker A. czégtől Baden, 
Wien melletti gyárából. Millió háztartásban 
napi használatnak örvendenek dr. Oetker 
práparátumai, s a számos elismerőlevél újból 
és újból igazolja ezen elsőrendű konyhasze- 
rek kitűnő voltát,

Edison fényjáték színház
E hó 8-*n
vasárnap 3 előadás d. u. 3, fól 6 és este 8-kor.

Quo Vadis ?
A XI. názad legnagyobb izenzáeziójal I Sienkiewie 

világhírű regénye után készült mzgóiénykóp 6 
'iljee felvonóiban. — A világsajtó négy eliimerés- 
•el irt ezen nagyszabású mozgófénykép fel vételéről, 
mely 10.000 szereplőt ás nagynevű olasz müvéizeket 
jelentet meg a viesnon. E kép előállítása kdrülbelöl 
4 évig tartott él egy millió líránál többe ke "ült.

A tiniéit közönség ezives figyelmébe I A gyulafehér- 
vári katonazvnekar megígérte közreműkkdéaét ée idő­
közben megváltoztatta, mivel a katonai bálon kell 
játizania. Megkerestük a kolozevári éi m»ro vá­
sárhelyi kalonazenekarokat, de egyiket eem kaphat­
tuk. Sajnáljuk, hogy szándékunkban e körülmények 
gátoltak. Pótlásul közelebb rendee eléad is keretében 
fog a katonazenekar hangversenyezni. Tisztelettel az 
Igazgatósig.

I6YJÁR AZ, AKI A VEVŐT 
BE AKARJA 

CSAPNI.
á Minmoer 

mauthnir 
MVIAUn 

MÁsrdu
BOT ÁKUSI 
Tovr.suriui* 
14KAF1 SUÁ 
KASHA

40—1614. végrsh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alnlirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. l.-oz. 

1011. |-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy- 
kir. járásbíróság V. 1913. évi V. 108112. számú végzése 
következtében dr. Erdós Jeni ügyvéd által képviselt 
a budapesti kereskedők bankja javára Mitrea Szimionné 
ellen 1000 kor. « jár erejéig 1918. évi deozember hó 
U-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- ée 
felül foglalt és 1070 koronára beesült következő ingó­
ságok u. m.: Mitrea Szimionnénál Megykeréken 1 
eséplfigép, Diódon 1 oeikó, törökbuza, 1000 korona 
beeeértékben, Púja Amoszuái 1 borjú, ezána nyilvános 

árverésen pladatnak.
Mely árverésnek a nagyenyedi fcir. járásbíróság 

1813-ik évi V. 1081 2 szánm végzése folytán 1000 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1913. évi október hó 1. napjától 
járó 6% kamatai erejéig, Megykeréken az elöljáróság 
házánál 1914. február 28. d. e. 9 órakor, Diódon 1914. 
évi február hó 24-lk napján délelőtt 10 órakor leendő 
megtartására batáridőül kitüzelik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen ez 1881. évi LX. tez 
107, ée 108. 6-ai értelmében készpénzfizetés melleit a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén beeeáron alul 
is el fognék adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások le lé­
éi felülfoglalták éz azokra klelégiléei jogot nyertek volna, 
oien árverée az 1881. évi LX . t.-ez. 120. |-a értelmé­
ben ezek javára Íz elrzndeltetik.

Kell Nagyenyzdsn, 1914. ávi január hó 81. napján,
••1-1 Oajiigó Simon,

Sir. Sir. vágtuk.

Közérdek

Haszonbérleti hirdetmény.
A vef. Egyház presbitériuma nyilvános 

árverés rendjén haszonbérbe adja az Egyház 
tulajdonát képező következő ingatlanokat:

1. Az eddig: Benyovics Mór által bőreit 
a eKádaBtóe nevű dűlőben fekvő, az apabida- 
gombáai ut ős a vasút között elterülő 10 
hold területű ingatlaut f. évi márczius 1-től 
számított 6 egymás után kővetkező évre, 
kikiáltási évi bőr 800 koroua, melynek 10°/o-a 
az árverés megkezdése előtt bánatpénzképpen 
leteendő az Egyház pénztárosa kezéhez,

2. Az eddig Máluásy Lajos nyugalomba 
vonult kántor haszonélvezetében állott, a 
Kádastó dűlőben fekvő 8 hold területű 
ingatlant f. évi márczius 1 tői számított 1 
évre, kikiáltási évi bér 480 korona, melynek 
lO’/s-a bánatpénz.

3. Az eddig Málnásy Lajos ny. kántor 
haszonélvezetében állott felsőlövő színben 
fekvő 320 C-öl területű puszta szőlőt folyó 
évi márczius 1-től számított 1 évre, évi bér­
összeg 10 korona.

4. Az eddig Málnásy Lajos uy, kántor 
haszonélvezetében állott, a közép Báthori 
hegyben levő 1 hold 722 O öl területű 
ingatlant folyó évi márczius 1 tői számított 
1 évre, évi bérösszeg : 40 koroua,

Az árverés nyilvános szóbeli lesz, azonban 
zárt Írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak, ha 
azok az árverés megkezdése előtt egy órával 
a ref, lelkész! hivatalhoz beadatuak és kellő­
leg fel lesznek szerelve.

Az árverés február 16-án délután 4 órakor 
kezdődik a várbeli kántori lak tanács-termé­
ben.

A részletes árverési feltételek a ref. lel­
kész! hivatalban a hivatalos órák 
mikor megtekinthetők.

Nagyenyed, 1914. február 4-őn.
Dr. Jeney Elek, Bertha Zeigmond,

főgoudnok. jegyző,
67 1—2

Gyermekeimnek nem adok 
élesztővel készített tésztákat, fér- 
jeni, ki gyermekorvos, határozot­
tan ellensége az ilyeneknek. Mint­
hogy azonban a kicsinyeknek a 
tészta kell, lepényt, tortákat s 
felfújtál. ür, Oetker-féle sütőpor­
ral készítek nekik. Vacsorára 
gyermekeim tejből és tojásból 
puddiugot kapnak, mit a kitűnő 
Dr. Oetker-féle pudding-porokkal

Dr. Oetker-féle dibona-crempor- 
ral. Változatosság kedvéért, kicsi­
nyeimnek időközön ként Dr. Out­
it ér-féle vörös, darát adok, mi egy 
ki tűnőén frissítő utóétel. Mind­
ezen ételek Ízletesek, táplálók ős 
last not least voltuk daczára olcsók,

68

alatt bár-

7°|o-os
jelzálogkölcsönt közvetitek!
I. 7°/»-os jelzálogkölcsönt, melynél a tőke 

kölcsönös felmondás mellett fizetendő vissza.
II. 7% évi kamatra és Ve% évi tőketör­

lesztés mellett 39 évi tőketörlesztéssel.
Mindkét esetben a tőke, vagy több tőke­

részlet V* illetőleg V« évi felmondás mellett 
bármikor visszafizethető,

A törlesztéses kölcsönöknél részfizetés ese­
tén a törlesztés ideje megfelelőleg megrövidül, 
10 év eltelte után az átlós

Storno nélkül
annyit törleszthet, amennyit akar. 10 éven 
helül 3000 koronán felüli kölcsönök 2% 
stornó ellenében vészben vagy egészben 
visszafizethetők. Folyósítás készpénzben.

Törlesztéses kölcsönök csak 1000 koronától 
kezdve bármily összegig.

Bekebelezés az intézet ügyésze által állandó, 
mérsékelt díjjegyzék szerint,

Magasabb kamatú intézeti és magán tarto­
zásoknak ezen intézet alacsonyabb kamata 
kölcsönével való kifizetése (eonvertálás) a 
törvény szerint bélyeg és illetékmentes; ily 
esetben a bekebelezés költsége minimális.

Jó szántóföldekre a becsérték 50°/o-a folyó- 
sittatik.

Közvetítési dij megegyezés szerint. 
Kizárólagos megbízott Alsó-Fehér megyére

118—1914. végreb. sz

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-oz. 
102. §-n értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
tornaijai kir. járásbíróság 1913. évi 8p. 1. "262/4. 
számú végzése következtében dr Müller Jenó ügyvéd 
által képviselt Urbáu Gyulának, 2000 kor. s jár. ere­
jéig 1913. évi október hó 8-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt, és 4976 koronára 
becsült követkézé ingóságok, n. m : házi bútorok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1913-ik 
évi V. 897. számú végzése folytán 2000 K tőkekö­
vetelés, ennek 1912. évi junius hó 1. napjától járó 
6% kamatai, ‘/a“*» váltódij és eddig biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Nagyetiyeden, alperesek 
lakásán leendő megtartására 1914. évi február hó 
25-lk napjának d. e. 11 órájára határidőül kitiizetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly figyelmeztetéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-ez. 107. és 108. §ai értelmében kéizpénzfizetés 
mellett s legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén beeeáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1913. évi január hó 31 napján.

56 1-1
Gajzágó Simon,

kir. bir. végrehajtó.

Orflnfeld Dávid
Nagyenyed, Rákóczi-utcz» 6.

64 1—8
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Árverési hirdetmény.
Alulírott l>iróe>tgi végrehajtó az 1881. évi 1.X t.-oz 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teezi, hogy 8 
gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1918. évi 11660 
vzámu végzése kövelkeltében dr. Erdős Jenő javán. 
110 kor. s jár. erejéig 1913. évi november hó 16 én 
tognnatositott kielégítési végrehajtás utján le és felül 
loglalt és 1247 koronára beosiilt következő ingóságok, 
u in. 2 tehén, ló, disznó, fegyver stb. nyilvános árvc 

résen eladatnak.
Mely árverésnek a uagyenyedi kir. járásbíróság 

ItílS-ik évi V. 834 2. számú végzése folytán 110 kor. 
ókekövetelés, ennek 1913. évi szeptember hó 13. nspiá- 

tól jaró 6% kamatai erejéig, Msgyarbagóbati az elól- 
j.íróság bázmál leendő megtartására 1814. évi febr hó 
14-IU napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzatik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX t.-oz. 107. és 108. g-ai értelmében kézt- 
pén tűzetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
heosárou slul ii el fognak adatni.

Amennyiben ai elárverezendő ingóságokat máeck i* 
le- éü felülfoglaltattak é* atokra kielógitáel jogot nyer­
tek volna, ezen árverés a* 1881. évi LX. t.-oi. 120. $ 
értei nóben ezek javára is ©handeltetik.

Kelt Nagyanyádén, 1914. évi január hó 20. napján.

Közérdek

Olcsó tűzifa.
Teljesen száraz 1-ső osztályú 
hasáb bükkfa, vasúti kocsin­
ként 10.000 kg, a uagyenyedi 
állomáson 185 korona. 11 

oszt, 175 korona.
Megrendelhető Berkovits Béla urnái.

12. szám.

480 Ö

HIRDETÉSEKET ^
legjutányosabban felvesz

kiadóhivatalunk. j

Fogak
I fogsorok, platina és arany-koronák, 

hídmunkák, csapfogak, tartós fogtömé- 
1 sek legmodernebbül és legolcsóbban 
fo^míltermembei) készülnek 

Mivel a technikai munkát is magam 
végzem, módomba áll a rendelések 

I nek leggyorsabban eleget tenni. Vidékiek 
j megvárhatják. Sürgős müfogjavitások 

nehány óra alatt eszközöltetnek.

VOGEL SAMU
vizsgázott íogtechnikus 

Nagyenyed,
Kossuth Lajos-u 7. sz Szeldl-ház, az emeleten

227 Id­

ői l-i
Oajságó Simon,

kir. bír. végrehajtó.

Is kel hesiééémi 
kilogislelsnmmöséqO

Ax u|

Állomás utca 4-ik számú házas telek 
április 1-től. — Értekezhetni Maksai 
53 i_3 cipész úrral.
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HA JÓ
szép és olcsó

ricnusv
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1
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ti ibiiydiv
akar, úgy forduljon
aNagyenyedi 
Harisny agyárhoz
az óvsz. fegyintézetben.

Kivánstru
készségéül úrjpgyi^ket küld.

dl

I■

»^f^^M^B^'^Jfümólülaalanyokat 

lisó^Liy'yyümölu és Sétányfákzt
5ima gyökeres ésolloU
t SZÖLÖVE35ZÖKET.

Árjegyzékei ingyen küldenek»

FISCHER«^
faiskolák és szölöolfványlelepek

Tulajdonotoktifj.AM1R0SI M.isFiickerl.erÖkoisei.

Elismert legjobb gyártmányok
Llngner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók
a gyári raktárban Szentkirály-utcza 106. sz. 
Ifj, Mólá** János és Társánál Főtér
ős a Fogyasztási szövetkezetben ,

rendkívül tartós kiválóan rugar.y«* larasi#* M«Uh
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Főraktár: CIBNBB J. JÓZSEF
dohánynagy éa különlegességi árudájában 
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A Balázsfalvi Takarékpénztár Részvény társaság

XXIV. rendes közgyűlését
1914 évi február hó 22-ón délután 3 órakor Balázsfalván saját házában fogja megtartani, melyre a t. részvényesek 
ezen jelentés egyidejű közlésével ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgysorozata:
1. Elnöki megnyitó, a közgyűlés határozatképességének megállapítása, a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 

tag kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1913 évről, mérleg és számadás előterjesztésével.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. Határozathozatal a mérleg és számadás fölött, a nyereség felosztása, végül az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

részére adandó felmentvény tárgyában.
5. Négy igazgatósági és egy felügyelöbizottsági tag választása.

Azon részvényesek, kik szavazati jogukat gyakorolni akarják, részvényeiket az igazgatóságnál, illetőleg a Nagyenyedi Kisegítő 
Takarékpénztárnál egy nappal a közgyűlés előtt letétbe helyezni kötelesek.

Az igazgatóság.

Vagyon Méfleg-SZámla. Teher.

Korona fill. 1 Korona fill.

22 Pénztárkészlet „ . „ 20,923 34 1 1 Részvénytöke . _ . _ 200,000 —
23 Girószámla az Oszt. Magy. Banknál 969 30 1 Tartalékalap .................. 126.124 25 ;
21 Leszámítolt váltók . . 330939.31 19 „ kamatai 6936'83 133,061 08

„ „ biztosítva 478254.— 809,193 31 20 Betétek .... . 295953 97
17 1 Értékpapírok ... 1346 47 I 17 „ tőkésített kamatai 16222 91 312,176 88
27 Értékpapír kölcsönök . . . . . 26,023 --- i 23 Visszleszámitolt váltók ......! 236.822 37

7 Jelzálogkölcsönök .................. .... . 72,179 -- 1 21 Részletfizetések ......... 6591 83
8 Kötelez vénykölcsönök 1226 56 19 Folyúszámlahitelezök . . . 17386 26

24 Óvási költségek ...... . 123 --- 1 I 19 Leírások . ... . ... 2170 95
18 Visszlesz. váltók átm. kamatúi . . 2087 42 5 : Fel nem vett osztalék ..... ■ 77 —

6 Vásárolt ingatlanok ....... 1491 95 18 Váltók átmeneti kamatai .... 13261 14
6 Intézeti ház ... 12,600.— 5 ■ Nyereség 1912. évről megadózva 2199'32

„ „ leírva . . 300.— 12,300 T— „ 1913. „ 23,616 52: 25815 84

. 1...... 947863 35 947863 35

Tartozik Veszteség-nyereség-számla Követel.

Korona till. 1 Korona fill.

19 Tartalékalap kamatai . 6936 83 5 Nyereségáthozat 1912. évről . . 2199 32

•22 Visszlesz. váltók „ ........ 1 17614 51 20 Váltókamat . ...................... . . . 60767 91

17 Betétek tőkésített „ ....... 16222 91 25 Jelzálogkamat . . ... 4722 68

27 „ kifizetett „ . . . 1072 21 29 Értékpapirkölcsön kamat .... 2935 62

28 Tiszti fizetések ... 12336 — 16 Kötelezvénykölcsön kamat 18 90

24 Adók és illetékek ........................... 10393 82 26 Különféle bevételek . . . . 23888 27

28 Fentartási költségek ..... 2763 24 26 Beszedési jutalékok ......... ... 1781 75
12 Poatabérek .... ... . 789 80 X
4 Veszteség váltókövetelésekből . . . 2119 29 x.
6 Leírás a ház értékéből ... 300 — \
5 Nyereség 1912 évről megadózva 2199'32 \

„ 1913. „ 23616-52 25815 84 \
96314

a——.
46 96314 46

Balázsfalván 1913. évi deczember hó 31-én.
A köny vezetésért;

Tornya Lajos, vezérigazgató, Rongrácz Simon, főkönyvelő. Helncz József, könyvelő,

A Balázsfalvi Takarékpénztár Részvénytársaság Igazgatósága:
Török Bertalan, elnök. Simonffy Alajos, a'elnök.

Salamon Samu, ig. lag. Dániel István, lg. t«g. Sohleezl Károly, ig. tag. Mendl Jakab, ig. ing.
Megvizsgálta és helyesnek találta a Balázsfalvi Takarékpénztár Részvénytársaság Felügyelő bizottsága .

Albert Elek, f. h. ing. Mezei Simon, b. f. tag.Mendl Henrik, elnök. Farkas Károly, f. K tag.



.. .—------ ----- ------- f*m.

6. outs!. K (i % é ( d o k. 12. szám

M.%rosujv.tri jHiijH főuzolgal-irájn 

7‘2;:—1914. k()/h.'. sz.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye marosujvári járásában 

megüresedett kiityfalvai segédjegyző! állüsra 
ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mi u (hízókat, a kik ezen 1000 
kor. fizetéssel járó állásra pályázni óhaji ­
nak, hogy az előirt képesítés és eddigi ni n 
utaztatásukat igazoló okmányokkal tVL-.zví"it 
kérvényüket hozzám folyó évi február hó 
20 áig annál is inkább adják be, mivel a 
később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

A választást 1914. évi február hó 23-án 
d. u. fogom megtartani a kutyfalvai kör 
jegyzői irodában.

Marosujvár, 1914 január hó 30.

A „Nagysaebeai Általános Takarékpénztár"
földbirtokra én szilárd anyagból épült bőr és lak házakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő * .

Lörieszteses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt,

Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölesönkérvények 
Lln mer György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
írs LINGNEE GYÖRGY Magyenyed, Telefon 15.

47 binder, to- •

Kimérőt keresek
Főtér 17. számú „Petőfihez“ czimzctt

szállodámban folyó év április 24-töl
kezdödöleg.

Szállodámban van egy kávéház és 
étterem, külön ivó szoba, billiard és 
tekepálya, meg négy vendégszoba.

Miután úgy a vendégszobák, mint a 
szálloda teljesen be van rendezve, 
ennek megfelelő óvadékot követelek a 
vállalkozótól.

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG éij.-i fOh jaj
(§)

#
>4 nyál kasod fis el Ion elismert 
gyors és biztos hatásúak

Egger mell-pasztíllái
____v Wpl az élv (jvat nem rontják és kitűnő ízűek

# ,11^® Doboza 1 és 2 I»
# J Próbadoboz 50 fill.
(@1 Megfojt ez az átkozott
[©) köhögés I Kaphatn gyógyszertárakban és tlróyó' Okban. ™m eggyógyitot^I ©

j fiíár- és föszátküldési hely: EGGER Ä FIA. es, és kir. udv szállító BÉCS, |j|
(@, Kapható : Nagyonyeden : U. Kovács József és Schuller Viktor Gyulafehérvárt s ^ 

Fröhlich Oszkár, VJád Virgil, Vértes Miklós gyógyszer ész uraknál. ^

í( }/ 71

42 Incze István,
mészáros :,s hentes, Főt év 19. szám.

Xagyényedi Kisegítő Takarékpénztár R.-'T.
Részvénytőke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Az Osztrák Nagyér Bank mellékhelye.

fIfihVfiC yincnnt betáblázásra, értékpapírokra, sorsjegyekre, jőhi tölti - ,:nz- tlUIIJÜO MIlUoUII! intézetek részvényeire

Törlesztéses kölcsönöké!
idegen kölcsönöket

nyújt földbirtokokra.

a legelőnyösebben konvertál.
Válfhltal M °E9ZpK nagysága ,‘s lejárata szerint a legelőnyösebb feltételek mel­
lűi IUKOI ott számítol le.

értékpapírokat napi árfolyamon.Vasáról és elad
I ßjfljhp eK°g||4 értékpapírok t, sorsjegyeket, betéti könyvecskéket és egyéb 
LCICIUC értékeket kevés őrzés; dij melleti

Allan,tőRpfptíkpf c,hcg«d betétköm veosi-ere és folyó (csekk) számlán.
UGIoltKCi betelek illán magasabb kamatot tize,.

BŐSZ 6lfi2etesre l’XXni'IU*emiril'‘ l^ZS,l|‘11 IW**'1' ödókpapirt az 188S. évi
BeVált szelvényeket és idegen értékekei.

Az átutalási I ne.'szer általa- 
nositása érdekeben ajánlja csekk füzeteit ffi?4"'*,u,flid0fl0SOk

■ ‘"«a»»»«» a

Tartalékok

500.000
korona.

unióit-.'«tiink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.

I
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

POBTLAMD-CEMEÜT-gyáf Kugler és Társas
B r a s s 6 b e n.

Ití helyben kapható Klemm Pál ezéguéi Szem király 
l,G‘za 128- szám és Márer és Weiszberqer ezéguéi

0©00©©0000®0000(OIOTOIO

I


